

СРЕДА
12 ИЮЛЯ 1939 г.
№ 94 (1091)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают серьезные успехи колхозов в деле развития общественного животноводства. Количество колхозных животноводческих ферм составляет теперь более 400 тысяч, а поголовье скота в фермах выросло с 1933 года по 1938 год: по крупному рогатому скоту на 79 процентов, по овцам, козам и свиньям на 168 процентов. На 1 января 1939 года в колхозных фермах имелось крупного рогатого скота 12,9 миллиона голов, овец и коз 27,2 миллиона, свиней 6,6 миллиона.

Проведена большая работа по улучшению породного состава скота и повышению его продуктивности. В 1938 году в колхозных фермах уже 90 процентов коров было покрыто племенными производителями, 86 процентов овец — племенными баранами, а все маточное поголовье свиней было охвачено метизацией.

В колхозах выросла армия передовиков, организаторов социалистического животноводства, с Владевших делом правильного ведения общественного животноводческого хозяйства.

В результате огромной помощи, оказанной колхозникам партией и правительству, ликвидирована бесконтрольность у колхозников и значительно выросло количество всех видов скота и птицы, находящихся в личном пользовании колхозников.

Но наряду с этими успехами имеются и серьезные недостатки в развитии колхозного животноводства. Значительная часть колхозов до сих пор совершенно не имеет животноводческих ферм, а многие колхозы обзавелись лишь мельчайшими фермами, не дающими ни должной товарности, ни должной доходности колхозам, несмотря на то, что у них имеются огромные неиспользованные возможности для разведения общественного скота и организации больших и доходных животноводческих ферм.

Так, например, в Киргизской ССР не имеют вовсе никаких животноводческих ферм 45 процентов всех колхозов, в Таджикской ССР — 62 процента, в Рязанской области — 17 процентов, в

Актюбинской области — 13 процентов, в Кировской области — 11 процентов, в Горьковской области — 10 процентов. Имеют меньше 10 коров в ферме 50 процентов колхозов Воронежской области, 50 процентов — Орловской области, 50 процентов — Рязанской области, 46 процентов — Московской области, 45 процентов — Ярославской области, 43 процента — Горьковской области, 38 процентов — Калининской области и 21 процент — Вологодской области. В Азербайджанской ССР 50 процентов колхозов не имеют общественного стада овец, в Чечено-Ингушской АССР — 49 процентов, в Узбекской ССР — 35 процентов, в Полтавской области — 40 процентов, в Иркутской — 34 процента, в Одесской — 32 процента, в Горьковской — 27 процентов; в Казахской ССР колхозники имеют в личном пользовании от 25 до 150 голов овец на один колхозный двор, в то время как, например, в Гурьевской области Казахской ССР лишь около 30 процентов колхозов имеют больше 100 голов овец и коз на колхозную ферму; в Узбекской ССР количество ферм, имеющих свыше 100 голов овец, насчитывается всего 28 процентов; в Иркутской области всего 24 процента колхозов имеют овцеводческие фермы с поголовьем свыше 100 голов, 42 процента колхозов имеют овцеводческие фермы с поголовьем меньше 100 голов, а 34 процента колхозов совершенно не имеют овцеводческих ферм. Такое же положение с колхозным овцеводством имеет место в Омской, Новосибирской, Курской, Каменец-Подольской и Черниговской областях.

Только 12,5 процента колхозов Московской области имеют более 5 голов свиноматок на колхоз, другие 12,5 процента имеют менее 5 голов свиноматок, а остальные 75 процентов колхозов совершиенно не имеют общественного свиноводства; в Смоленской области менее 7 процентов колхозов имеют свыше 5 голов свиноматок на колхоз, 28 процентов колхозов имеют менее 5 голов свиноматок, а 65 процентов вовсе не ведут общественного свиноводства; в Кировской области —

9 процентов колхозов имеют более 5 голов свиноматок на колхоз, 22 процента — менее 5 голов свиноматок, а 69 процентов колхозов вовсе не имеют общественного свиноводства. Такое же нетерпимое положение с колхозным свиноводством имеется в областях: Горьковской, Ивановской, Ярославской, Тульской, Чкаловской, Челябинской, Ленинградской, Тамбовской, Орловской, Новосибирской, Калининской, Иркутской и в Красноярском крае.

Делу развития колхозного животноводства мешает, прежде всего, действующая система обязательных поставок мяса государству колхозами, исчисляющая размеры мясопоставок по количеству поголовья скота в колхозных фермах и сообразно с ростом этого поголовья. Эта система, по которой размеры мясопоставок в каждый год увеличиваются для колхозов, имеющих прирост поголовья в фермах, и уменьшаются для колхозов, сокращающих поголовье скота, ставит в невыгодное положение передовые колхозы, уничтожает их интересованность в росте общественного животноводства и, наоборот, ставит в льготное положение отсталые колхозы, не имеющие животноводческих ферм или не дающие роста поголовья скота в фермах.

Для того, чтобы устранить это препятствие на пути развития общественного животноводства в колхозах, необходимо существующую систему мясопоставок ликвидировать и заменить новой системой мясопоставок, которая бы исчисляла размеры мясопоставок не по наличию поголовья скота у колхозов, а по размерам земли, находящейся в пользовании колхозов. Такая система создала бы выгодное положение для передовых колхозов, имеющих хорошие фермы и увеличивающих из года в год поголовье скота в фермах, поставила бы в невыгодное положение отсталые колхозы, не имеющие хороших ферм и не заботящиеся об увеличении поголовья скота, и заставила бы отсталые колхозы обзавестись хорошими фермами, увеличивать

из года в год поголовье общественного скота и стать, таким образом, передовыми колхозами.

Но существующая система мясопоставок не является единственной причиной, мешающей развитию общественного животноводства в колхозах. Делу развития колхозного животноводства мешает также неорганизованность кормовой базы, сильное отставание механизации процессов сеноуборки и самого животноводства в сравнении с общим уровнем механизации сельского хозяйства. Большие сенокосные площадки остаются часто неубраными или убираются с опозданием, ввиду малой насыщенности МТС машинами и уборки сенокосных площадей вручную. Например, в Казахской ССР ежегодно убирается вручную более 2 миллионов гектаров сена. Кроме того, производство

сеноуборочных машин находится в запущенном состоянии и ни в какой мере не соответствует потребности сельского хозяйства. МТС самоустранились от дел сеноуборки, в результате чего огромные ресурсы кормов для скота не используются, пропадают зря, а общественное животноводство обеспечено кормами недостаточно. Наконец, все еще неудовлетворительно поставлено дело повышения урожайности кормовых культур, улучшения лугов и пастбищ и организации производства семеноводства кормовых трав.

В целях дальнейшего развития и укрепления общественного животноводства в колхозах и ликвидации имеющихся недостатков в системе мясопоставок, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

I.

О развитии колхозных животноводческих ферм

1. Считая желательным и целесообразным иметь в каждом колхозе три животноводческие фермы, одну — крупного рогатого скота, другую — овцеводческую и третью — свиноводческую, установить, что каждый колхоз должен иметь по крайней мере не менее двух животноводческих ферм, из них: одну ферму крупного рогатого скота и другую — овцеводческую или свиноводческую ферму.

2. Колхозная ферма крупного рогатого скота должна иметь минимум поголовья:

а) в колхозах Белорусской ССР, Украинской ССР, Башкирской АССР, Крымской АССР (за исключением районов южного берега), Северо-Осетинской АССР, Коми АССР, АССР Немцев Поволжья, Кабардино-Балкарской АССР, Бурят-Монгольской АССР, Калмыцкой АССР, Якутской АССР, Алтайского, Красноярского, Орджоникидзевского и Краснодарского краев, Иркутской, Новосибирской, Омской, Восточно-Казахстанской, Гурьевской, Западно-Казахстанской, Северо-Казахстанской, Кустанайской, Павлодарской,

Куйбышевской, Архангельской, Вологодской, Чкаловской, Саратовской, Стalingрадской, Ростовской, Алма-Атинской, Актюбинской, Карагандинской, Пермской, Свердловской, Челябинской и Читинской областей —

с земельной площадью до 200 га — не менее 10 коров,

с земельной площадью свыше 200 га, но не больше 500 га — не менее 20 коров,

с земельной площадью свыше 500 га, но не больше 1.000 га — не менее 40 коров,

с земельной площадью свыше 1.000 га, но не больше 2.000 га — не менее 60 коров,

с земельной площадью свыше 2.000 га, но не больше 3.000 га — не менее 80 коров;

а с земельной площадью свыше 3.000 га — не менее 100 коров,

б) в колхозах Киргизской ССР, Азербайджанской ССР (за исключением районов субтропических культур), Грузинской ССР (за исключением районов Западной Грузии), Армянской ССР, Карельской АССР,

(Продолжение на 2 стр.)

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Вечернее заседание 10 июля

Вечером 10 июля в зале заседаний горкома ВКП(б) и горсовета открылся пленум Киселевского горкома ВКП(б). На повестке дня: о партийно массовой работе на шахтах треста "Качиничуголь", о состоянии оборононой работы и организационные вопросы.

По первому вопросу о партийно массовой работе на шахтах пленум заслушал доклады секретарей партбюро шахты № 4—10 — т. Обухова и шахты № 1—2 — т. Кутина.

В своих докладах тт. Обухов и Кутин рассказали, как парторганизации выполняют постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольных комбинатов и трестов, как работают партгруппы на участках, о работе агитаторов по изучению материалов XVIII съезда ВКП(б) и как поставлено дело с изучением "Краткого курса истории ВКП(б)".

С содокладом на пленуме о партийно массовой работе на шахтах выступил зав. орготделом горкома ВКП(б) т. Жигулин.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольных комбинатов и трестов, — говорит т. Жигулин, — внесло серьезную перестройку партийной работы на предприятиях угольной промышленности. ЦК ВКП(б) установлено на 98 крупнейших шахтах должности партголов ЦК ВКП(б), на всех участках шахт — партгруппы. Это позволило усилить политическую работу среди рабочих служащих и инженерно-технических работников на шахтах и повысить авангардную роль коммунистов на производстве.

Созданные партийные группы на участках в большинстве оправдывают свою работу. Например, партийная группа первого участка шахты № 5 (групппартогр. т. Скударнов) хорошо поставила массово-политическую работу среди рабочих участка. В результате этот участок на 7 дней раньше выполнил полугодовой план угледобычи.

Неплохо работает партгруппа первого участка шахты № 1—2 мастер угля т. Туркин. Этот участок долгое время был в прорыве. Тов. Туркин на партгруппе заслушал отчет начальника участка, изучили причины невыполнения плана и наметили конкретные мероприятия. На участке правильно расставлены партийные силы. Кроме того, большая ра-

бота проделана на участке с невыполняющими технические нормы. Например, забойщики Малевич и Колупаев, работая в лаве, систематически не выполняли задания, ссылаясь на то, что в лаве при такой мощности пласта (до 6 метров) работать невозможно. Тов. Туркин послал в лаву работать кандидата партии, мастера угля т. Прокопова, который в тех же условиях стал выполнять план на 300 процентов, после чего стали перевыполнять нормы и эти забойщики.

Далее тов. Жигулин отметил, что не все партийные группы работают хорошо. На 3 участке шахты № 4—10 партгруппа т. Яшкин работает горным мастером. Его смена работает хуже всех смен на участке. На участке коммунисты и сам Яшкин не ведут никакой массово-политической работы. Не лучше работают и партгруппы на 5 участке шахты № 1—2 т. Токранов и на 3 участке т. Жданов.

Плохая работа этих партийных групп обясняется тем, что со стороны партбюро и их секретарей не было руководства и не оказывалась конкретная помощь этим партгруппам.

В прениях выступило 14 человек. Выступающие товарищи с большевистской критикой вскрывали серьезные недостатки в постановке массово-политической работы в парторганизациях шахт.

Партбюро и их секретари самоустраивались от политической работы со стахановцами, мастерами угля и интеллигенцией. Они не занимались вопросом выращивания молодых стахановцев и мастеров угля, ввиду чего количество стахановцев на шахтах с каждым месяцем становится все меньше. И не случайно, что за последнее время наблюдается крайне низкий рост парторганизаций шахт.

Например, на шахте № 1—2 (секретарь партбюро т. Кутин) принято в партию за июнь только 2 человека, на шахте № 3 (секретарь партбюро т. Арапов) принят за это же время 1 человек, на шахте № 4—10 (секретарь партбюро т. Обухов) принят 1 человек и на шахте № 5 (секретарь партбюро т. Павлюков) не принято ни одного человека.

Секретари партбюро должны серьезно заняться улучшением партийно-массовой работы.

Социалистическое соревнование — важнейший участок партийной работы

Из выступления инструктора горкома ВКП(б) т. Юрищевой

Из докладов секретарей партбюро видно, что массово-политическая работа на шахтах развернута недостаточно. Решения XVIII съезда партии до сознания рабочих и служащих доведены недостаточно.

Городской комитет партии вправе потребовать от секретарей партбюро безусловного улучшения работы. Взять к примеру т. Кутина. Он не знает, на каком участке закончено изучение материалов XVIII съезда. Если в марте проведено 3 семинара, то в апреле и мае ни одного семинара не проведено.

Раньше на шахте № 1—2 по квартирам рабочих работали 30 агитаторов, а сейчас работают только 13, и работа их не проверяется, а некоторые агитаторы даже не знают закрепленного за ними участка.

Следует отметить, что число соревнующихся на шахте № 1—2 из месяца в месяц падает. Отсюда и падает выполнение плана угледобычи. В январе число соревнующихся было 1.100 человек, план выполнен на 102 процента, в феврале —

Работу партгрупп на участках поднять на должную высоту

Из выступления секретаря партбюро шахты Капитальной т. Кокарева

Впервые на пленуме горкома ВКП(б) секретари партбюро отчитываются о партийно-массовой работе на шахтах. Это мероприятие следует проводить и в дальнейшем, этого требуют от нас решения XVIII съезда нашей большевистской партии.

По решению ЦК ВКП(б) о работе угольной промышленности на шахтах организованы партийные группы, но они работают очень и очень плохо, а партийный комитет шахты мало оказывает помощи. Я спросил запальщика т. Каширина, как обстоит дело с партийно-массовой работой на участке. Он мне ответил: "Почти ничего не делаем. Когда был начальник участка т. Баранов, он начал с нами изучать доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии, и на этом ограничились". Вопросом социалистического соревнования партбюро занималось также недостаточно. Из 1.456 человек соревнуются не больше 350 человек, и то формально, потому что договоры не проверяются.

Тов. Ковтун не знает,

Разворачивание массовой работы позволит поднять производительность труда шахтеров

Из выступления управляющего трестом тов. Волостнова

Секретари партбюро недостаточно вели борьбу за выполнение приказов Л. М. Кагановича о цикличности, об использовании механизмов, которыми наши шахты так богато оснащены.

Бюро горкома обязывало секретарей партбюро прикрепить ответственных людей к механизмам. Но это не сделано. Я сегодня ожидал, что тов. Обухов расскажет об успехах в партийно-массовой работе, но из доклада видно, что партийно-массовая работа поставлена плохо, он даже не рассказал, а как же работали комсомольская и профсоюзная организации, как проверяются социалистические договоры. Надо сказать, что за последнее время тов. Обухов ослабил партийно-массовую работу.

Другое дело в работе секретаря партбюро шахты № 1—2 тов. Кутина. Он правильно ведет партийно-массовую работу, он послал коммунистов на те участки, где намечался прорыв, и положение резко изменилось. В настоящее время шахта план выполняет.

Партия и правительство проявляют о горняках исключительную заботу. Последним приказом Л. М. Кагановича резко повышается зарплата за перевыполнение плана угледобычи, открыта специальная торговля для лучшего обслуживания горняков. Шахты все более и более оснащаются механизмами. Все это направлено на облегчение труда шахтеров, на улучшение их материального положения.

Секретари партбюро обязаны улучшить партийно-массовую работу, проявить большую заботу о воспитании коммунистов, в особенности вновь принятых в партию, и мобилизовать коллектив горняков на выполнение плана.

Комитет комсомола треста не ведет воспитательной работы среди комсомольцев

Комсомольская организация треста "Кагановичуголь" (секретарь т. Ковтун) не ведет массово-политической работы среди комсомольцев и нессоюзной молодежи. В течение полутора месяцев не было ни одного комсомольского собрания и заседания комитета комсомола. Многие комсомольцы уже по три месяца не платили членские взносы.

Тов. Ковтун не знает,

К ХЛЕБОУБОРКЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ

4 июля в колхозе "Первое августа" состоялось общее собрание с отчетом председателя колхоза т. Чернова о ходе сеноуборки и подготовке к уборочной кампании. Из отчетного доклада выяснилось, что подготовку к уборке урожая колхоз еще не начинал. Сеноуборочная кампания идет также медленно. На 4 июля скосено всего 5 процентов к плану и ни одного центнера не застоповано.

Недопустимо расшатана трудовая дисциплина. Имеется много колхозников, совершенно не работающих в колхозе. Например, Дубовицкая, Добрынина, Сергеева, Васильева, Удикова и другие в течение этого года не выработали в колхозе ни одного трудодня, а правление колхоза никаких мер к ним не принимает.

Антонов.

Повседневно готовиться к уборке урожая

Плохо ведет подготавливку к уборочной кампании правление колхоза "Наш путь", Сергеевского сельсовета. В этом колхозе имеется 16 косилок, которые должны работать на уборочной, но отремонтированы из них только 8. Из 6 крытых токов подготовлено 3. Также не ведется подготавливка зернохранилищ. Из 13 амбаров готовы к ссыпке зерна только

два. Прополка хлебов нетерпимо затянулась. На 5 июля прополото 275 га, тогда как должны прополоть около 900 га.

Правлению колхоза нужно организовать все силы на подготавливку к уборке урожая. Подготовиться так, чтобы уборку хлебов произвести в сжатые сроки и без потерь.

Валуйский.

Решительно бороться с антимеханизаторами

Шахта № 3, досрочно выполнив план угледобычи первого полугодия, неплохо работает и во втором полугодии, изо дня в день перевыполняя суточный план.

Наряду с достижениями на шахте все же плохо используются механизмы.

Врубовая машина ГТК-3 на 4 участке в июне весь месяц не работала из-за отсутствия фронта работы. Начальник участка т. Боровиков, зная, что лава кончается, не вел нарезные работы на характерном участке и не подготовил свое временно машинную лаву. Нарезные работы велись только в одну—две смены.

Такое же положение получилось с подготавливкой машинной лавы и на 6 участке. Начальник участка т. Алеников медлительность обяснял разными "обективными" причинами. Однако помощник главного инженера шахты т. Скударнов не принял решительных мер к ускорению подготовки машинных лав.

Врубовая машина "БШ" неплохо работала на 4 участке. Закончив проходку основного штрека, машину должны взять на 5 участок, но вот уже прошло три дня, а начальник участка т. Маркачев все еще собирается взять машину. Он надеется больше всего на взрывчатку.

Вторая легкая врубовка

находится на 3 участке, которая работала только две смены в сутки, ввиду чего систематически срывался график цикличности. Однако начальник участка т. Мурзаков не организовал третью смену, в результате за июнь план механизированной добычи выполнен лишь на 59 процентов, а с 5 июня машина совсем не работала.

Еще хуже обстоит дело с использованием электроотбойных молотков. Явно антимеханизаторское настроение к внедрению молотков проявляется со стороны начальника 5 участка Маркачева. План молотковой добычи на июнь был дан Маркачеву 6 тысяч тонн, а выполнено только 630 тонн.

Вместо того, чтобы работать в горизонтальных слоях молотками, Маркачев требует электросверла, чтобы давать добычу от палкой, а помощник главного инженера шахты т. Скударнов повторяет антимеханизатору Маркачеву. Он приказал выдать ему электросверла.

Заведующий шахтой т. Локтев до сих пор не принял решительных мер к антимеханизаторам и по-большевистски не взялся за реализацию приказа за № 134 наркома топливной промышленности Л. М. Кагановича.

Г. М.

Досрочно выполним финансовый план второго полугодия

Колхозники колхозов Верх-Чумышского сельсовета (председатель сельсовета т. Шипунов) досрочно выплатили обязательные денежные платежи за первый и второй кварталы 1939 года. Сейчас колхозники колхозов Верх-Чумышского сельсовета включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за досрочное выполнение финансового плана второго полугодия.

* * *

30 июня на общем собрании колхозники колхоза "Красная пятилетка" обязались полностью рассчитаться с обязательными платежами к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и вызвали на социалистическое соревнование колхозников колхоза "Первое мая".

Бузманов.

Суточная добыча по участкам за 10 июля 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	280	294	106
Ефименко .	286	338	122
Готилов .	161	44	27
Кравченко .	274	377	137
Беляев .	209	169	80
Пономарев .	248	231	93
Карташев .	280	285	102
По шахте 1-2	1848	1874	101
Земляной .	258	315	122
Мирошниченко .	258	217	84
Мурзаков .	371	529	142
Боровиков .	397	372	121
Маркачев .	219	209	95
Алейников .	174	192	110
По шахте 3 .	1587	1834	115
Куйкин .	290	276	95
Боровиков .	774	838	108
Арыков .	274	253	92
Попов .	274	262	95
Полянцев .	48	30	62
Осипов .	324	249	76
Баранов .	16	22	137
По шахте 4-10	2000	1930	96
Куликов .	371	175	47
Осипов .	252	308	122
Абрамов .	232	140	63
Иванов .	206	201	97
Кабанов .	226	142	62
Бызов .	81	68	83
По шахте 5 .	1368	1034	75
По тресту .	6803	6672	98
Отгружено .	6213	7831	126

Транспортной артели "Кузбасс" требуются старший бухгалтер, колесники, плотники, пильщики, коновозчики, кочюхи, сторожа. Бухгалтер обеспечивается квартирой.

Чехо-Словакия под сапогом германского фашизма

За последнее время наблюдался сильнейший наплыв германских чиновников, солдат и фашистских агентов в Чехо-Словакию. Количество арестов увеличилось. Из 340 брошенных в концентрационный лагерь заключенных 18 умерло в течение первого же месяца.

В Чехии и Моравии опубликовано распоряжение германских властей согласно которому в четырех самых крупных городах Моравии распускаются чешские городские муниципалитеты. Вся власть переходит к германским "правительственным комиссарам".

Германские власти пытаются доказать, что эти города всегда были "немецкими". Однако ни один из этих городов не имеет даже 25 процентов немецкого населения.

(ТАСС).

Военные приготовления в Данциге

По сообщениям английской печати военные приготовления в Данциге продолжаются. 7 июля установлено восемь пулеметов в доках, расположенных близ входа на судостроительную верфь, превращенную в главный арсенал данцигских фашистов.

(ТАСС).

Китайский народ отмечает вторую годовщину войны

7 июля по всему Китаю отмечалась вторая годовщина войны против японских захватчиков. В театрах, школах, университетах и других общественных местах проводились массовые митинги, посвященные вооруженному сопротивлению китайского народа.

Нынешняя столица Китая—Чунцин была украшена национальными флагами.

В центральном парке Чунцина заложен памятник героям, павшим за национальную независимость страны.

(ТАСС).

Борьба со шпионажем в США

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС).

Газета "Вашингтон пост", ссылаясь на официальную статистику, отмечает значительный за последнее время рост шпионажа в США. До 1938 года в США ежегодно в среднем реги

стрировалось 35 случаев шпионажа. В 1938 году таких случаев было 638, а в этом году уже зарегистрировано 1.000 случаев шпионажа.

В большинстве случаев в шпионаже замешаны германские или японские агенты.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральный клуб угольщиков

12—13 июля звуковой художественный фильм

СЕМИКЛАССНИКИ

Начало сеансов: 12 июля в 6—8—10 часов вечера, 13 июля в 2—4—6—8—10 часов вечера.

Нарсуду второго участка города Киселевска срочно требуется на постоянную работу секретарь и делопроизводитель.

Редакции газеты "В бой за уголь" требуется кучер. Об условиях справиться в часы занятий.

Киселевской райзаготконторе Росгламмолоку требуется опытные счетоводы. Обращаться: станция Акчурла, улица Вокзальная, 20.

Буфету станции Акчурла требуется бухгалтер. Обращаться в кинотеатру буфета.